

**Конспект
организованной образовательной деятельности для
детей старшего дошкольного возраста
«Альпийская горка гномов»**

Подготовила: Макарова В.Н., старший воспитатель
МАДОУ «Детский сад
комбинированного вида №8
г. Шебекино».

2022 г.

Объекты: фигурки гномов, мельница, альпийская горка; растения: ирисы, туя, фигурки насекомых: стрекоза, оса, пчела, кузнечик, божья коровка.

У входа в здание детского сада установлен указатель с названием «Альпийская горка гномов»

Ход занятия

Воспитатель. Сегодня мы отправляемся в гости к веселым гномам. А живут они на альпийской горке у самой мельницы.

Дети с воспитателем выходят на прогулку и по указаниям идут к месту проведения занятия.

Воспитатель.

Построили гномы горку из камней,
Зелень всевозможную посадили на ней.

Посмотрите: там и тут

Цветы, кустарники растут.

А ветер вертит мельницу,

Мельницу – вертельницу.

Навстречу гномы к нам идут,

Они детишек в гости ждут.

Весело живут гномы. Трудятся они, не жалея сил. Давайте понаблюдаем за их работой. Найдите гнома, который любит сажать цветы. (*Дети выполняют задание.*) Теперь найдите гнома, который капает землю. (Далее спрашивает о всех фигурках гномов, находящихся на участке.) вы знаете, почему это место получило название альпийская горка? (*Ответы детей.*) Потому, что она напоминает Альпийские горы. Альпийская горка – это участок сада с искусственным сооружением из камней и растений. Высоко в горах, в расщелинах камней, как бы вопреки суровой судьбе, поселяются растения всевозможных цветов. Научившись у природы, человек стал сооружать альпийские горки, находя красоту в природной форме камней. Вот потому наши гномы поселились в таком прекрасном месте и посадили здесь чудесные растения. Давайте их рассмотрим.

Много чего посадили гномы, трудясь над Альпийской горкой. Посмотрите на это растение. Это туя – вечнозеленое хвойное украшение сада. (*Дети рассматривают растение.*) Существует много разновидностей туи. Размером они бывают от маленьких (карликовых) до очень высоких. Туя бывает шарообразной формы (похожа на шар) и пирамидальной (похожа на пирамиду). Это растение не капризное: оно хорошо переносит жару, и холод. Туя – это еще и лекарственное растение, из которого изготавливают различные

лекарства. Она наполняет воздух фитонцидами, которых как боится всевозможные грибки и бактерии.

Если много этих растений посадить рядом, то получится красивая зеленая изгородь. Но наши гномы любят гостей и потому не стали отгораживаться от всех, а посадили тую на самом виду.

А вот ирисы. Эти цветы гномы выбрали не случайно. (*Дети рассматривают цветы.*) По легенде, первый ирис расцвел несколько миллионов лет назад и был так прекрасен, что полюбоваться им пришли не только звери, птицы и насекомые, но и вода и ветер. Созревшие семена ириса разнеслись по всей земле. А когда они проросли и расцвели, ирис стал одним из любимых растений человека. Вот послушайте. Однажды радуга, прежде чем исчезнуть, рассыпалась на части. Чудесные осколки ее упали на землю, и в тех местах, где они упали, выросли прекрасные цветы – ирисы. Давайте ими полюбуемся, внимательно их рассмотрим. А вернувшись в группу, обязательно нарисуем.

Воспитатель. Наверняка вы знаете, что гномы – веселый народ. Да-да, они любят не только трудиться, но и играть в веселые игры. Давайте поиграем в игру «Садовник». А заодно вспомним, какие растения посадили труженики-гномы на своей альпийской горке.

Игра «Садовник». Дети встают по кругу. Считалкой выбирают ведущий-«садовник». Он встает в центре круга. Каждый ребенок выбирает для себя название цветка. Ведущий закрывает глаза, вытягивает руку вперед и, поворачиваясь вокруг себя, произносит слов:

Я садовником родился.

Не на шутку рассердился.

Все цветы мне надоели, кроме...

«Садовник» открывает глаза и смотрит, на ком остановился его выбор. Игрок громко произносит название цветка, который он загадал (например, роза).

Затем игроки произносят текст:

Ну-ка, роза, раз, два, три,

От садовника беги.

«Садовник» и «Цветок» бегут противходом за кругом, образованным игроками. Тот, кто первый оббежит круг и встанет на свободное место, становится «цветком». Тот, кто не успел, - становится «садовником».

Воспитатель. Мы так шумно играли, что чуть не распугали насекомых, которые здесь живут. Давайте посмотрим, какие насекомые прилетели на альпийскую горку гномов. Красивое место выбрали гномы и приложили немало усилий, что бы сделать его еще прекраснее. Гномы – великие труженики. Вы обратили внимание, что посреди горки они построили

мельницу! Знаете для чего гномам мельница? (Ответы детей) На мельнице они перемалывают зерно и получают муку, из которой потом пекут пироги, хлеб и даже сладкие пончики. И иногда, скажу вам по секрету, они пекут вкусные булочки для вас. Ну что ж, пришла пора прощаться с гномами. Нас с вами ждет прогулка.

Дети с воспитателем прощаются и уходят на участок группы на прогулку